

Dragi romarji upanja, bralci Besede!

Čeprav smo že v mesecu, ko obhajamo ob prazniku Lurške Matere Božje, 11. februarja, Svetovni dan bolnikov, se radi oziramo nazaj, tudi na jaslice v svetem letu.

In kakšne so bile moje? Na vodnjak na samostanskem vrtu pri Marijinih sestrah sem prinesel smrečico s koreninami in jo posadil v lonec. Pa mah in korenine in oblečene figurice. Ker nas svetoletno geslo vabi, da smo romarji, sem ob jaslicah postavil tudi dežnik. Pa ne za dolgo, čeprav sem ga pritrdil, ni ključoval dežju in snegu. Zunanje razmere so bile prezahtevne za jaslice na prostem. »Poromale« so na klop pred mojo hišico. Tudi tu je dežnik, tokrat manjši, in sicer s srečanja s papežem sv. Janezom Pavlom II. pri sv. Emi na Koroškem v 90. letih prejšnjega stoletja. Obiskovalce nagovarja prisrčno voščilo ob božiču in novem letu, pozdravlja pa še velik angel.

Ob spominjanju na 33. svetovni dan bolnikov in na jaslice, ne morem mimo omembe začetka svetega leta. Začel se je v Rimu, ko je papež odprl štiri sveta vrata cerkva in še ena v zaporu. Sklenilo pa se bo 6. januarja 2026, tj. na praznik Svetih treh kraljev.

Pri nas so nas škofje zbrali v svojih škofijskih cerkvah. Vem, da ste vi, ki ste večinoma doma, na postelji, invalidskem vozičku in z različnimi težavami, na svoj način doživeli njegov začetek. Vsi smo povabljeni, da smo »romarji upanja«.

Vam, vsakokrat na tem mestu, namenjam nekaj besed o svetem letu. Danes vas spomnim, da izhaja iz tradicije Izraela, ki je vsakih 50 let praznoval jubilej kot čas svobode in milosti. Cerkev je to prakso uvedla leta 1300, od leta 1475 pa jubilejno leto praznujemo vsakih 25 let, da bi tako vsaka generacija dobila priložnost za milosti in duhovno prenavo. V tem času verniki poglobljeno doživljajo vero, prejemajo odpustke in sodelujejo pri različnih verskih obredih.

Ta sveta vrata so posebna vrata v papeških bazilikah v Rimu, ki se odprejo le v jubilejnem letu. Simbolizirajo Kristusa. Prehod skozi ta vrata simbolizira prehod v novo življenje in prejem Božjega usmiljenja. V vsaki škofiji pa so določene jubilejne oz. svetoletne cerkve in drugi jubilejni kraji.

Z besedami iz molitve v svetem letu » ... *Naj milost jubileja v nas, romarjih upanja, oživlja hrepenenje po nebeških dobrinah ...*«, vas vse blagoslavljam in pozdravljam.

Miro Šlibar, bolnišnični duhovnik

## **NAPOVED REDNEGA SVETEGA LETA 2025**

V naslednji rubriki bom iz papeževe Bule z naslovom *Upanje ne osramoti*, zapisal nekatere misli, ki so spodbuda vam, ki berete ta listič. Glavni poudarek tega zapisa je naglica, nepotrpežljivost, živčnost. Manjka nam potrpežljivosti. Dobesedno piše v omenjeni Buli.

»*V svetu, kjer je naglica postala stalnica, smo se navadili, da hočemo vse, in to takoj. Nimamo več časa, da bi se srečali, in pogosto se tudi v družinah težko zberemo skupaj in se pogovarjamo v miru. Naglica je pregnala potrpežljivost in ljudem povzročila veliko škode. Zamenjale so jo nepotrpežljivost, živčnost, neutemeljeno nasilje, ki povzročajo nezadovoljstvo in zaprtost ... Če bi bili še vedno sposobni z začudenjem gledati stvarstvo, bi lahko razumeli, kako odločilna je potrpežljivost ... Ponovno odkritje potrpežljivosti je dobrodejno za nas same in za druge ... Potrpežljivost, ki je tudi sad Svetega Duha, ohranja živo upanje in ga utrjuje kot krepost in način življenja. Zato se naučimo pogosto prositi za milost potrpežljivosti, ki je hčerka upanja in ga hkrati podpira*«. (Bula o napovedi rednega svetega leta, 4).

## **MOLITVENI NAMENI SVETEGA OČETA, zaupani njegovim svetovnim mrežam molitve za leto 2025**

Apostolat molitve že od vsega začetka, danes pa kot Papeževa svetovna mreža molitve, ki se posebej hrani z nameni, ki jih predlaga Sveti oče, ohranja in širi pobožnost Srcu Jezusovemu. Vabim vas, da se ji vsi, zlasti starejši in bolni, pridružite v čim večjem številu.

### **Molitveni namen za mesec februar 2025: ZA DUHOVNIŠKE IN REDOVNIŠKE POKLICE.**

Molimo, da bi v občestvu Cerkve sprejemali mlade, ki čutijo klic, da služijo Kristusovemu poslanstvu v duhovništvu in redovništvu, pa tudi njihove želje in dvome.

## **DUHOVNO SPREMLJANJE V BOLNIŠNICI GOLNIK**

**Franc Brečko, salezijanec, 031 358 021**

Graščino na Golniku je Jakob Gorjanc leta 1917 prodal državi. Ta je v njej uredila vojaško zdravilišče. V letu 1925 so ob njem odprli sodoben zdraviliški objekt za zdravljenje tuberkuloze po načrtih arhitekta Ivana Vurnika s krasno kapelo. Že leta 1922 so bile povabljene redovnice Šolske sestre sv. Frančiška, danes sestre Frančiškanke Brezmadežnega spočetja (FBS). Duhovno oskrbo so izvajali župniki iz župnije Križe. Bolniki so prihajali s celotne Jugoslavije; zato so se vključevali tudi drugi duhovniki. Redovnicam so leta 1948 prepovedali delovanje in so odšle v Črno goro, kjer so jih z veseljem sprejeli. Tudi obiski duhovnika so bili prepovedani. Počasi so se razmere izboljševale. Skrb za bolnišnico so prevzemali župniki v Goričah ali Trsteniku. Leta 1995 je bolnica ponudila prostor za kapelo. Od takrat so redno tedenske maše. Zdaj imamo mašo vsak četrtek ob 16.00. Duhovnik je vedno dobrodošel. Kličejo bolniki, svojci ali pa za obisk duhovnika prosijo bolniške sestre. Zahvala bolniškim sestram ter zdravnikom za res lepo sodelovanje.

## **ZGODBA ZA DUŠO, Božo Rustja**

### **GLEJ NASE**

Starejša redovnica je pripravljala otroke na prvo spoved in prvo sveto obhajilo. Rekla jim je, naj s prstom pokažejo drug na drugega. Naredili so tako. Potem jih je vprašala: »Ali ste opazili nekaj zanimivega? Ko z enim prstom kažemo na druge, imamo tri prste obrnjene proti sebi.«

Otroci, ki so se pripravljali na prvo spoved, so bili še majhni, a so razumeli, kaj jim je hotela povedati. Toda vseeno jim je razložila: «Poskušajte v življenju biti pozorni na svoje napake in jih odpraviti, namesto da bi kazali na napake drugih.» (*Zgodbe za veselje in pogum*, str. 26)

## **MOLITEV ZA USPEH RADIJSKEGA MISIJONA**

Nebeški Oče, vera, ki si nam jo dal v svojem Sinu Jezusu Kristusu, našem bratu, in plamen ljubezni, ki ga je Sveti Duh izlil v naša srca,

naj v nas prebujata blagoslovljeno upanje v prihod tvojega kraljestva. Naj milost misijona v nas, romarjih upanja, oživlja hrepenenje po nebeških dobrinah in na ves svet izliva veselje in mir našega Odrešenika, ki s teboj živi in kraljuje vekomaj. Amen.

## ZA HUMOR, Marjan Bunič

**MOŽ.** Zdravnik ženi enega svojim pacientov: »Gospa, vaš mož mi ni prav nič všeč.« - Žena: «Meni tudi ne, gospod doktor. Ampak kaj hočem, otroci so tako navezani nanj!»

**PRESENEČENJE.** »Mama, jutri ima moj zaročenec rojstni dan. S čim naj ga presenetim?« - »No, končno bi mu lahko povedala, koliko let dejansko imaš!«

**GREDECA.** Boris gre z očetom mimo parlamenta in hoče vedeti: »Ati, zakaj je okoli te stavbe širok pas travnika?« - »Da ne žvenketa tako glasno, ko mečejo denar skozi okno!«

**ŽIVLJENJE PO SMRTI.** »Ali verujete v življenje po smrti?« vpraša direktor svojega glavnega knjigovodja. »Nimam pojma, zakaj me to sprašujete?« - »Zato, ker je vaš stari oče, na katerega pogreb ste šli predvčerajšnjim, pravkar poklical, da bi rad govoril z vami.«

**ZADETEK.** Pijanček vpraša svojega tovariša: »Ti, kaj bi naredil, če bi na loteriji zadel milijon?« – »Kupil bi si nova jetra in mirno pil naprej!«

**VEČJE KOLIČINE.** Gost v hotelu se pritožuje: »Gospod natakar, že desetkrat sem naročil dunajski zrezek!« Natakar odvrne: »Veste, pri večjih količinah traja nekoliko dlje.«

## PRIPOROČAMO

\*Za pogovor z duhovnikom o čemer koli lahko pokličete vsak torek, od 10. do 12. ure, na telefon 051 245 255.

\* Kateheza za bolnike: 15. februarja 2025 ob 21. uri na radiu Ognjišče

.....  
Miro Šlibar, Ulica Emila Adamiča 60, 1356 Dobrova, GSM 031 613 378,  
[miro.slibar@rkc.si](mailto:miro.slibar@rkc.si); [www.miro-slib](http://www.miro-slib)